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Vlaamse vertegenwoordiging in het buitenland  -  Aandacht voor toeristisch luik

Vlaams minister van Toerisme Zuhal Demir stelde op dinsdag 18 oktober in de 
commissievergadering dat ze vindt “dat Vlaamse vertegenwoordigers, die onder 
Buitenlands Beleid of onder Flanders Investment & Trade (FIT) vallen, wat meer toerisme 
moeten opnemen”. Ze stelde ook hierover al verschillende keren van gedachten 
gewisseld te hebben met de minister-president. De minister zou ook gevraagd hebben 
aan de Vlaamse vertegenwoordigers om het toeristische luik mee te nemen.

1. Heeft de minister-president dit daadwerkelijk al meerdere keren besproken met de 
minister van Toerisme?

2. Wat is de visie van de minister-president hieromtrent? Vallen beide beleidsdomeinen 
op dit moment te combineren? Indien hij de mening van de minister van Toerisme 
deelt: zal hij op dat vlak initiatieven nemen en zo ja, welke?

3. Hoe wordt toerisme op dit moment al meegenomen door FIT en Vlaamse 
vertegenwoordigers in het buitenland bij het uitvoeren van hun taken?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 42 van 21 oktober 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1-2.De profilering van Vlaanderen als een innovatieve topregio op technisch en 
technologisch vlak gaat hand in hand met de internationale promotie van Vlaanderen 
als een toeristische topregio. Deze wederzijdse beïnvloeding geldt overigens ook voor 
de promotie van onze cultuur, ons design, onze mode, architectuur, literatuur, sport 
en zorg. Logischerwijs spreek ik dan ook met de bevoegde ministers over hoe we 
deze dimensies het best internationaal in de markt kunnen zetten en op welke 
manier we de samenwerking waar nodig kunnen versterken.

Onder coördinatie van het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken (DKBUZA) 
wordt er nu reeds afgestemd en samengewerkt met onder meer FIT en Toerisme 
Vlaanderen. Zowel op de hoofdkantoren als in onze Vlaamse huizen in het buitenland 
vindt regelmatig overleg plaats. Waar mogelijk worden synergiën gecreëerd. Vragen 
vanuit de bevoegdheid Toerisme worden steeds constructief opgenomen worden door 
het bestaande netwerk. Mijn diensten werken ook actief mee met Toerisme 
Vlaanderen in het netwerk Visit Flanders.  

3. De Vlaamse Economische Vertegenwoordigers in het buitenland (FIT) nemen 
toerisme momenteel niet mee bij het uitvoeren van hun taken. FIT bekijkt wel hoe in 
de toekomst ook hier meer samengewerkt kan worden.

De Diplomatieke Vertegenwoordigers van Vlaanderen (DKBUZA) kunnen 
toerismedossiers ad-hoc opnemen in landen waar zich geen kantoor van Toerisme 
Vlaanderen bevindt. Concreet kan het bijvoorbeeld gaan om het faciliteren van 
zendingen die ikzelf onderneem of die ondernomen worden door de Vlaamse minister 
bevoegd voor Toerisme. Zoals aangehaald, is er, zowel op de hoofdkantoren in 
Brussel als op de diplomatieke posten, regelmatig onderlinge afstemming tussen FIT, 
Toerisme Vlaanderen en DKBUZA. 

Ik merk tot slot nog graag op dat onze Diplomatieke Vertegenwoordigers ten dienste 
staan van de hele Vlaamse Regering.


